

北京之春心得

廣告系四年級 吳乾羽

2015年七月，當時是夏天，我赴北京電通廣告公司實習兩個月，那兩個月對我而言，讓我對北京甚或是中國大陸的觀念有了很大的轉變，也因為遇見了許多人事物，讓我對這個嚴重霧霾、堵車、又堵人的大城市，有了許許多多的感情。

2016年2月，我再度一個人飛往北京，這次不是實習，而是名為探視朋友所展開的一場旅行。北京的冬天非常冷，我去的時候夜晚可低於零下負八度。在夜晚的空氣中呵氣就會有明顯的白霧出現，去什剎海溜冰、三里屯喝酒逛街、去雍和宮五道營感受寧靜，我又更愛這個大城市了，離開時我心想，我一定還要再來！

有天收到系上的**email**，是關於北京之春活動的訊息，我非常雀躍的去聽了說明會，也馬上決定自己一定要去了！大學四年來因為非常忙碌以及其他種種原因，我沒有出國交換的機會。所以這次到北京外國語大學交流的機會對我來說，是非常難能可貴的！在台灣時事先選了課，因為自己並非外語專業，但有輔修日文系，所以選了幾堂英語課程以及日語課程。並選了幾堂和自己廣告專業有關的行銷課程。而在接近前往北京的日子裡，北外學伴的名單公佈了！看著學伴的名字，我心想原來是個男孩呀！期待的心情更加澎湃，我又要到北京了，熟悉的北京！

到了北京機場，迎接我的是依舊乾燥的空氣。不若二月初時寒冷，4月的北京春暖花開，陽光正好。與學伴相見歡才驚覺原來他是女生！有趣的是他也以為我是男生呢！接下來短短的一個禮拜過得很充實，在北外上課，感受大陸學生的用功與積極。感受北外圖書館的現代設計，感受北外大學生的青春活力！依舊是熟悉的北京啊！不同的是這次擁有不同的經驗，體驗兩岸教育的差異，體驗學生思維與老師教學的不同，是我這趟最豐滿的收穫。

而這趟旅行為我帶來了許多珍貴的友誼。不管是一起同行的台灣夥伴們、還是在北京認識的小夥伴們，個個都帶給我滿滿的回憶。我們在台灣時積極準備表演，利用空暇時間彩排。過程有辛苦、有快樂、有汗水，但是讓大家 - 許多本來互不相識、分散在各個學院、科系、級別的我們，為了同一件事情努力，進而變成好朋友。這樣的過程讓我們在北京開幕式表演圓滿落幕時非常感動！

而我的學伴 **Angie**，一個非常萌的山東女孩。從一見面就帶給我無比的溫暖，幫助我在北外遇到的大小困難，陪伴我在課後閒暇時到北京亂走，我們透過談心去了解彼此的不同與相同，一起逛街看電影而瞭

解彼此的喜好。最後分別時，我們都很不捨，但是也知道彼此一定很快就會再見的！

回到台灣後，感覺這一切就像是一場夢，但是是一場很甜美的夢，夢醒了還是對這一切意猶未盡。

2016年北京的春天，我在北京外國語大學上課的日子畫下了句點，但我對北京、對北外、對大陸的小夥伴以及台灣的小夥伴的感情，會永遠、無止盡的進行著。